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TEST – EXPERT EN SUIVI, EVALUATION ET APPREN
Bienvenu au test pour le poste d’expert en suivi évaluation et apprentissage. Avant de commencer l’exercice, veuillez renommer vos ficher en ajoutant votre nom (ex. TEST_Meal_XXX). Vous avez 3 heures pour élaborer les réponses au test qu’Oxfam vous propose. Veuillez ne pas de passer ce temps pour ne par risquer d’être exclu. Conseil : lisez d’abord toutes les questions, théoriques et pratiques, optimisez le temps et priorisez vos réponses. Soyez concis et précis. Bonne chance !
	NOM  BUYA WABELA MICKY


PARIE A - THEORIE 

A travers la promotion d’un marché effectif de services d’assainissement accessibles et adaptés aux besoins des utilisateurs, le projet « Marketing de l’assainissement » vise à promouvoir l’accès aux services d’assainissement de base, particulièrement les toilettes hygiéniques, ainsi que des politiques publiques liées à ce secteur. Le programme travaille sur trois volets principaux :

a) Le renforcement/relance de la demande en produits et services d'assainissement par les ménages et communautés; 
b) Le développement et la production de produits et services d'assainissement sûrs qui peuvent être fournis par des fabricants, constructeurs et fournisseurs locaux; et

c) La création d’un environnement favorable capable de maintenir une livraison à grande échelle.

1. Veuillez définir au moins un indicateur de résultat par chaque volet et la relative source de vérification.  (6 pt)
a) 100 ménages de la ville de Gemena ont besoin des produits et services d’assainissement.
source : le rapport de service de sante/ rapport d’enquêtes (CAPet/ou EVC réalisées s’il y en a eut ou EDS et MICS-RDC) BASE-LINE
b) 100 dalles et autres matériels d’assainissement sont produits et fournis aux ménages
source : Rapport d’évaluation mi-parcours
c) Existence d’une cartographie des  acteurs concernés
source : Rapport de l’evaluation
2. Un indicateur est (1 pt) :

	a) Immuable. Une fois établi, on ne peut plus le changer mais juste le suivre.

	(*

	b) Souple. A l’exigence il faut le modifier pour qu’il tienne compte du contexte évolutif du projet.
	(


A part les résultats, quels autres aspects d’un projet est bien de suivre par le biais d’indicateurs ? (4 pt) 

Objectifs spécifiques, impactes et les indicateurs objectivement vérifiables (100IOV) 
3. Définissez « apprentissage » dans le cadre d’un projet pilote (4 pt)

Un ensemble des recyclages, formations et réunions avec les acteurs impliqués dans le projet pour qu’ils s’empreignent de la logique du projet.
4. Listez au moins 2 différents outils de suivi adaptés à un projet pilote pour lequel l’apprentissage est central et expliquez brièvement leur utilité (4 pt)

a) Fiche de suivi permet de suivre les activités, impacts, les résultats, les risques
b) Méthodologie participative d’impact qui implique 
5. Donnez une définition d’ « évaluation évolutive ». (4 pt)
Une évaluation évolutive c’est une évaluation qui suit l’évolution du projet/programme : à chaque étape de la réalisation du projet correspond à une évaluation.
6. Dans le cadre du projet Marketing de l’assainissement un comité de suivi sera mis en place. Imaginez quels acteurs pourraient composer ce comité en prenant en compte les informations en votre possession (voir haut du test). (4 pt)
L’équipe-projet, la zone de sante, bénéficiaires, les fournisseurs locaux, constructeurs, fabricants et l’autorité locale
7. Comment la mesure des résultats et l’apprentissage contribuent à la prise de décisions ? (4 pt) 
La mesure des résultats et de l’apprentissage contribuent a la prise de décisions car elle permet aux membres de l’équipe-projet d’avoir une idée sur l’évolution du projet ; si les objectifs seront atteint au moment prévu et tels que prévus avec les moyens disponible  
Unissez avec une flèche les définitions correspondantes. (2 pt)
	Suivi
	Audit
	Evaluation



	· Une photo

· Un diagnostic

· Une appréciation

· Un aide à la décision
	· Une démarche

· Un dispositif outillé

· Une mesure continue

· Un outil de gestion au quotidien
	· Une procédure de contrôle avec des normes internes

· Une mission de contrôle de l’exécution d’une action à un moment donné


8. Listez les principaux critères d’évaluation d’un projet (4 pt)

Doit être : Prévue, respecter les normes, par rapport aux groupes cibles (impact), aux indicateurs, aux activités, les moyens,  
9. Qu’est ce que c’est pour vous une évaluation participative ? (4 pt)
C’est une évaluation qui implique tous les acteurs du projet autrement dit elle se fait avec la participation de tous et à tous les niveaux.
10. Quel est à votre avis le défi majeur pour le responsable du suivi, évaluation et apprentissage dans le cadre d’un projet pilote comme celui de marketing de l’assainissement? ( 6 pt)
La mise en place d’un système des recherches d’actions pour fournir des données fiables qui démontrent la situation du projet et l’implication des autres acteurs (la population, autorités locales, les fournisseurs, les fabricants et l’équipe de projet) pour la bonne atteinte des objectifs et la réalisation des résultats. 

PARTIE B - PRATIQUE
Voici les données en Ms-Excel des UNTA des Centres de Santé : Kirumbu, Kibarizo, Katuna, Burungu, Bweru, Bukama, Busumba, Mushebere, Mokoto, Rugarama, JTN (Le nom du fichier Ms-Excel : Annexe 1)

Les 5 premiers centres sont financés par le bailleur GSK et les 6 autres par le bailleur Pooled Fund.

Pour  faciliter la compréhension des résultats et la gestion de ces données par bailleur, la coordination du projet  vous demande ce qui suit :

1) Créer en Ms-Excel, à partir de ce fichier, deux autres fichiers que vous allez attribuer le nom du bailleur (GSK+votre nom et Pooled Fund +votre nom) ; Dans ces fichiers, chaque centre de santé doit avoir sa feuille (mettez le nom approprié du centre de santé sur la feuille et les couleurs de votre choix) en respectant le format du tableau, la taille, la police, les formules (en bref, le tableau et/ou texte ne doit pas être re-saisi ; la multiplication des feuilles pour les deux bailleurs doit être automatique). (5 points)

2) Insérer une feuille TOTAL, à renommer : UNTA ALL sur les deux fichiers (bailleurs) : 

a. Sur la feuille « UNTA ALL », la coordination du projet veut voir la situation générale (compilation) des données de tous les centres de santé par Bailleur et cela doit être automatique, c’est-à-dire les informations/données qui seront sur cette feuille UNTA ALL ne doivent pas être saisies. (5 points)

b. Les cellules qui contiennent les formules sur la feuille UNTA ALL et d’autres feuilles dans ces deux fichiers/bailleurs doivent être verrouillées, c’est-à-dire, d’autres personnes qui n’ont pas le mot de passe de ces feuilles,  n’auront pas l’accès à la modification de ces formules. (5 points)

c. Utiliser les données de la feuille UNTA ALL de chaque bailleur (les % guérissons, % abandons, % décès, % non répondant) pour faire un graphique approprié par bailleur qui facilitera une bonne lecture de ces résultats. (10 points)

d. Filtrez les résultats de façon que chaque fois que nous cliquons sur le mois ou les différents indicateurs, le tableau change. (10 points)

e. A partir de ce graphique (point c) par bailleur, interpréter le résultat et proposer des actions à prendre aux Responsables de ces projets  (en Ms-Word s’il vous plaît). Note : votre graphique doit être récupéré et inséré en Ms-Word avant le texte de votre commentaire.  (10 points)


