RESPONSABLE MEAL ET QUALITE – région Est
Test écrit

Vous avez trois heures pour réaliser le test.

1. Cadre logique (sur 10 points)
Trouvez ci-joint le cadre logique partiel d'un certain projet humanitaire au RDC. Analysez et donnez 3 commentaires sur la qualité du cadre logique.
(1/2 page maximum)

2. Elaboration des indicateurs (sur 20 points)
Un certain projet humanitaire a une dimension sociale importante. C'est important de prendre en compte le rôle que joue la femme et les jeunes au sein du ménage et comment faire en sorte que tous les membres du ménage peuvent mener une vie plus digne. 

Pourriez-vous 
a) élaborer un indicateur qualitatif et un indicateur quantitatif qui nous permettra d’évaluer l’évolution de la dignité de la femme au sein du ménage accompagné ? 
b) élaborer un protocole qui explique comment on va concrètement mesurer ces indicateurs

3. Les standards Sphère (sur 20 points)
Sphère (https://spherestandards.org/fr) est une communauté mondiale qui définit des standards et promeut la qualité et redevabilité de l’action humanitaire. Cette communauté a déterminé un ensemble de standards humanitaires à appliquer lors des interventions.

Pourrez-vous discutez l'idée d'avoir des standards dans l'aide humanitaires (quoi, but, avantages, défis…) Pourrez-vous aussi le rôle que indicateurs jouent dans les standards Sphère. 
(1 page maximum)

4. Analyse des données qualitatives (10 points)
CARITAS a mené 3 discussions de groupe pour mesurer le progrès d'un projet humanitaire au Kivu en utilisant un guide d'entretien semi-structuré. Les discussions ont été documentées sur papierr. Comment analyseriez-vous la documentation d'une manière qualitative et d'une manière quantitative ? (1/2 page maximum)

5. Nouvelles technologies de l'information et de la communication (NTIC) (20 points)
a) Discutez de vos connaissances et apprentissages sur l'utilisation des Nouvelles technologies de l'information et de la communication (NTIC) dans les systèmes S&E et d’apprentissage au RDC en présentant les logiciels spécialisés que vous connaissez (Max 5). (Quels logiciels, leurs but, processus à mettre en place avantages et inconvénients de leur utilisation, défis d). (1 page maximum)

b) Dans la collecte de données mobile, qu'est-ce que c'est
- le skip logic ?
- validation des réponses ?
(4 lignes max. par fonctionnalité)

6. Test Excel (20 points)
[bookmark: _GoBack]Pourriez-vous :
· formatez une cellule contenant le nombre 6243509 pour qu'il apparaisse sous la forme 6 243 509 ? 
· créer un diagramme qui présente les données annuelles sur 5 ans de la fonctionnalité des puits d'eau installés avec l'aide du projet. (Vous pouvez créer vous-même les données à visualiser)
· donner la formule Excel pour faire la somme de deux cellules contenant des nombres dans des feuilles différentes nommées Project1 et Project2.
· Les données sur la production de café de 200 ménages se trouvent dans la plage B3:B202. Donnez la fonction Excel permettant de calculer la production moyenne de café par ménage.
· La force du groupe d'agriculteurs mesurée sur une échelle de 1 à 5 est stockée dans la plage B5:B85. Donnez la fonction Excel permettant de compter le nombre de groupes d'agriculteurs ayant le score 1.
· Qu'est-ce qu'un tableau croisé dynamique ? Comment en créer un dans Excel ? 
(5 lignes maximum)



