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Questions pour les tests écrits des candidats au poste de
« Chargé des programmes Prodekk/Prodakk »

Temps maximum : 2 heures et 30 minutes
Note maximale  =  57 points, ventilée selon la pondération rattachée à chaque question.  



1) Représentez les différentes phases du cycle du projet

(Max 6 points)

Programmation : Définition des orientations et principes généraux. Sur base de l’analyse des problèmes et des potentialités, en tenant compte des priorités locales, des actions mises en œuvre par les autres bailleurs de fonds ainsi que des capacités locales. Il en résulte du Cadre de Stratégie Pays.

Identification : Les besoins et intérêts des parties prenantes sont analysés. Les idées de projets et d’autres opérations sont identifiées et examinées en vue d’être éventuellement approfondies. 
Des études sectorielles, thématiques ou de « pré-faisabilité » d’un projet peuvent être réalisées pour la formulation d’un projet ou d’une action.
 
Instruction : Est parfois appelée « conception », « préparation », « formulation », ou « évaluation ex ante »), tous les aspects importants de l’idée de projet sont examinés, en tenant compte des  facteurs de qualité clés et les points de vue des principales parties prenantes. Les bénéficiaires et autres parties prenantes devraient participer activement à la description détaillée de l’idée de projet. 
Des plans de travail détaillés, comportant un Cadre Logique dotés d’indicateurs des résultats escomptés et d’indicateurs d’impact, ainsi que des calendriers des activités et des ressources  devraient être produits au cours de cette phase. Il en résulte une décision de proposer ou non un financement pour le projet.  

Financement : La proposition de financement est complétée et examinée par le comité interne ou externe approprié. Il s’agit ensuite de décider de financer le projet ou non. 
Une convention formelle, énonçant les dispositions financières essentielles de mise en œuvre, est alors signée
Mise en œuvre : Les ressources convenues sont utilisées pour atteindre l’objectif spécifique. Les groupes cibles perçoivent les bénéfices prévus et les objectifs plus larges, globaux.
L’état d’avancement du projet fait l’objet d’un suivi régulier permettant de l’ajuster à l’évolution de la situation. A la fin de la mise en œuvre, la décision de clôturer ou de prolonger le projet devrait être pris. 
Evaluation : L’évaluation est « une fonction qui consiste à porter une appréciation, aussi systématique et objective que possible, sur un projet en cours ou achevé, un programme ou un ensemble de lignes d’action, sa conception, sa mise en œuvre et ses résultats. Il s’agit de déterminer la pertinence des objectifs et leur degré de réalisation, l’efficience, l’efficacité, l’impact et la viabilité par rapport au développement. 

2) Quelles sont les différences entre suivi et évaluation ?

L’évaluation est une appréciation rigoureuse et indépendante des activités réalisées ou en cours visant à déterminer leur niveau de réalisation des objectifs fixés et de contribution à la prise de décision.

Suivi serait le processus par lequel les parties prenantes reçoivent un retour d’information sur les progrès réalisés en vue d’atteindre les objectifs qu’elles se sont fixés.


Remplissez le tableau suivant avec une comparaison entre les caractéristiques du suivi et des évaluations
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(Max 10 points)


3) Quels types d’évaluations existent ? Décrivez les différentes typologies d’évaluation 

(Max 10 points)

Selon leur programmation dans le temps:


Evaluation ex-ante : 
Intervient en aval de la mise en œuvre du projet, au moment de la conception d'un programme. Sa fonction est notamment de vérifier l'adéquation des objectifs par rapport aux besoins, enjeux ou problèmes à résoudre.

Evaluation intermédiaire ou à mi-parcours
Permet de réorienter l'action. Peut être mise en œuvre pour vérifier, au milieu du cycle du projet, si les besoins sont toujours présents, si la gestion du programme se déroule comme prévu ou nécessite une amélioration et pour analyser éventuellement les premiers effets du programme.


Evaluation finale
En fin de programme, permet d'observer les conséquences à court terme.

Evaluation ex-post
Après l'arrêt du programme, se situe nettement après la clôture de l'action et s'intéresse aux effets à moyen ou long terme (impacts).

Evaluation in itinere (évaluation chemin faisant)
Evaluation effectuée tout au long du déroulement d’une politique, d’un programme, d’une action.


Qu’est-ce que un critère d’évaluation, un indicateur et  Standard :

(Max 6 points)
Critère : Ils permettent d’apprécier le degré d’atteinte des résultats, des objectifs. Ce sont les repères que l’on choisit pour servir de base à notre jugement. Ils précisent ce que l’on attend, sur quel aspect va porter notre jugement.
Indicateur : Ce sont les signes qui témoignent de l’existence d’un phénomène, d’un effet. Ils sont observables, concrets et constituent les données que l‘on va recueillir. Ils sont quantitatifs (nombre ou taux) ou qualitatifs.
Standard :

4) Exercice : Identifier le critère, l’indicateur et le standard dans la phrase suivante 

« Pour des raisons de sécurité la vitesse d’une voiture en autoroute est limitée à 130 km/heure »

Critère :

Indicateur :

Standard :


(Max 6 points)


5) Catégories Indicateurs :

Indicateurs de processus : La mesure des processus permet d’apprécier le rythme d’avancement du projet, l’utilisation des ressources et d’évaluer la manière dont le projet est mené.
Indicateurs de résultats : permettent d’apprécier le degré d’atteinte des objectifs.
Les indicateurs d’effets ont trait aux changements qui apparaissent du fait des interventions du programme dans le moyen ou long terme
Les indicateurs d’impacts mesurent l’effet à long terme des interventions du programme 


6) Parmi les résultats attendus par les Prodekk et Prodakk, ils apparaissent :

a) La conservation, la transformation et la commercialisation des productions des exploitations familiales sont améliorées ;
b) La gouvernance du secteur agricole dans la zone du projet est renforcée ;
c) Un réseau multimodal de transport est entretenu à travers des structures locales ;
d) Les bonnes pratiques d’utilisation du réseau routier sont appliquées.

Pour chaque résultat attendu, définissez au moins un indicateur d’impact, un indicateur de résultat et un indicateur de processus

(Max 9 points)

a) La conservation, la transformation et la commercialisation des productions des exploitations familiales sont améliorées ;

Indicateur d’impact :


Indicateur de résultat :


Indicateur de processus :


b) La gouvernance du secteur agricole dans la zone du projet est renforcée ;

Indicateur d’impact :


Indicateur de résultat :


Indicateur de processus :


c) Un réseau multimodal de transport est entretenu à travers des structures locales ;

Indicateur d’impact :


Indicateur de résultat :


Indicateur de processus :

Sorte des Indicateurs quantitatifs et qualitatifs 
Les indicateurs quantitatifs sont des mesures statistiques qui évaluent les résultats en termes de : Nombre, Pourcentage, Taux, Ratio. 
Les indicateurs qualitatifs reflètent ce que les individus pensent, leurs opinions, leurs perceptions et leurs attitudes à l’égard d’une situation ou d’un sujet. Ils peuvent signaler des changements dans la sensibilité, la satisfaction, l’influence, la sensibilisation, la compréhension, les comportements, la qualité, la perception, le dialogue ou le sentiment de bien-être.
Les indicateurs qualitatifs mesurent les résultats en termes de : Respect de…,  Qualité de…,  Mesure de…, Niveau de …

7) Quelle est le but d’un système d’assurance qualité ? 

Le Plan d’Assurance Qualité Projet est un document décrivant comment mettre en œuvre les moyens permettant d’obtenir la qualité nécessaire à la bonne réalisation du projet. Il précise également les dispositions relatives à la conception et à la maîtrise de la qualité pour l'ensemble du cycle de vie d'un système.

Donnez des exemples des systèmes d’assurance qualité projets de coopération
(Max 10 points)

1. Renforcement des capacités : « le processus par lequel les particuliers, les organisations et les sociétés acquièrent, développent et entretiennent les aptitudes dont ils ont besoin pour définir et réaliser leurs propres objectifs de développement au fil du temps ».

2. Les cinq étapes du processus de renforcement des capacités sont les suivantes : 
1. Obtenir l’engagement des parties prenantes en matière de renforcement des capacités ; 
2. Évaluer les capacités existantes et les capacités manquantes ; 
3. Formuler des stratégies de renforcement des capacités ; 
4. Mettre en œuvre des stratégies de renforcement des capacités ; 
5. Évaluer le renforcement des capacités

Cadre de Planification  Suivi & évaluation sur un projet ou programme : 

L’association de la planification, du suivi et de l’évaluation donne lieu à la gestion axée sur les résultats (GAR). La gestion axée sur les résultats s’intéresse à l’apprentissage, à la gestion du risque et à la redevabilité.
Un cadre de suivi et d’évaluation clairement établit et dûment accordé parmi toutes les principales parties prenantes à la fin de l’étape de planification, est fondamental pour mener systématiquement un suivi et une évaluation. 
Ce cadre sert de plan pour le suivi et l’évaluation et doit indiquer : Ce qui doit être suivi ou évalué, Les activités nécessaires au suivi et à l’évaluation, A qui incombe la responsabilité des activités de suivi et d’évaluation, Quand les activités de suivi et d’évaluation sont-elles prévues (calendrier), Comment le suivi et l’évaluation sont-ils menés (méthodes),  Quelles sont les ressources nécessaires et à qui sont-elles confiées.

En outre, les risques les plus importants et les hypothèses des activités de suivi et d’évaluation à entreprendre doivent également être sérieusement pris en compte, anticipés et mentionnés dans le cadre de suivi et d’évaluation.
De manière générale, le cadre de suivi et d’évaluation s’articule autour de trois principales composantes : La composante narrative, Un cadre de résultats, Des matrices de planification et d’évaluation. 
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