Test écrit logisticien
Cher candidat,

Vous allez passer un test qui a pour but d’établir vos qualités dans les domaines suivants :

· Esprit de synthèse

· Expression écrite, maîtrise du français, minutie (écriture soignée et lisible) 
· Structurer des arguments, motivation d’une décision

· Capacité intellectuelle

INSTRUCTIONS : 

Le test comporte un commentaire sur un problème proposé (voir énoncé du problème en bas). Votre travail doit obligatoirement respecter la forme suivante (le non-respect de la forme entraîne automatiquement la disqualification):

· Problème : reproduire le problème avec vos propres mots (Max 6 lignes) : ceci permettra de voir si vous avez compris le problème (ne pas recopier littéralement), ne pas dépasser les 5 lignes (ceci permet de vérifier votre capacité de synthèse)

ESPACE d’une ligne

· Votre position/opinion : en maximum 2 lignes vous prenez une position claire (pas de position floue). Ceci permet de vérifier votre habilité à prendre des positions claires.

ESPACE d’une ligne

· Motivation : motivez votre position prise ci-dessus avec 3 arguments. Chaque motivation est séparée avec une espace d’une ligne. Chaque motivation ne peut dépasser les 6 lignes. Ceci permet de vérifier votre capacité de développer un raisonnement soutenu avec des arguments.

motivation 1

ESPACE d’une ligne

motivation 2

ESPACE d’une ligne

motivation 3

ESPACE d’une ligne

· Conclusion : 

Formulez une conclusion tenant compte de votre position et vos arguments. Cette conclusion sera de maximum 6 lignes. Ceci permet de vérifier votre capacité à écrire une décision motivée.

Enoncé du problème : 

Durant les trente dernières années, le transport national et international des biens s’est développé de manière explosive à travers le globe. Le transport est devenu intermodal, permanent, de plus en plus international et intercontinental et avec des exigences toujours plus élevées au niveau de l’efficacité, de l’efficience, la vitesse de réaction, la ponctualité, la sécurité et la continuité. Beaucoup d’industries exigent même que les marchandises soient livrées « just in time ». Cette exigence a des conséquences importantes au niveau de l’organisation du transport, les infrastructures, l’environnement et les ressources humaines. Le transport des marchandises est également en certains cas et dans certains pays devenu conflictuel avec entre autre la mobilité des personnes à cause des limites espace-temps des voies de transport disponibles et l’engorgement qui s’en suit.

Est-ce que l’application du principe d’approvisionnement « just in time » est applicable en RDC ? Argumentez votre position.
